

# 村务更透明，点点手机能查账

胶州市胶北街道22个村用上财务软件系统，村民翻手机就能看村务

□文/图 半岛全媒体记者 刘静报道

本报讯 扫一扫二维码，就可连接到社区村级财务公开平台，村民足不出户，坐在炕头就能用手机查村里的账目支出。近日，记者了解到，胶北街道22个村的村民已经用上了街道自主研发的一套财务软件系统，通过该软件，村民可以随时“查账”，干部可以网上审批款项，增加了村务透明度，也大大节省了流程与时间。

“土地承包收入、补助收入、租赁收入、村民福利支出、军烈五保支出等信息都很详细。”近日，在胶州市胶北街道陆港社区，全街道的村干部当天都集中在这里学习胶北街道农村财务软件系统的使用。据街道农村经管审计中心负责人李鹏程介绍，这套系统是2015年9月开发使用的，经过一年多的试用，如今已经基本完善，现在已有22个村投入使用，目前软件系统将在整个街道进行推广。

据介绍，软件的最初研发是为了街道工作人员办公方便。“2012年，北关街



社区村庄各项收支都十分清楚。

道和胶北镇合并，合并后一些账目的审批需要到街道驻地签字，村干部来回跑太不方便。”李鹏程说，两个地点的办公

楼相隔有点儿远，村委的工作人员经常办一个事情需要奔波两地，费时又费力，所以才有研发软件的想法，想到就

去做，于是经管审计中心联合软件公司，根据街道实际情况，研发出一套实用的财务软件系统。

财务软件系统刚刚启用时只具备网上办公的功能，在使用过程中经过不断修改完善，如今这套系统已经成为22个村庄村民人人都能掌握的软件。如今，村民在这个软件上可以查询村里的收支报表、资产负债、村务公开和政务公开信息，足不出户坐在自家炕头上翻翻手机就能了解自己想知道的信息。“村民看到的账目和街道经管中心的账目是一致的，所以十分公开透明。”李鹏程说。

除了能看自己村的信息外，村民现在还可以利用这个平台看到其他村的信息。“收支状况还可以和别的村庄进行对比。”李鹏程说，有了这套软件村民再也不用到村委宣传栏看通知，而且不仅可以按村庄查询还可以查询村庄以往的账目，比村委宣传栏的更全面，查阅起来十分便利。由于这套软件实用性强，不少临近的镇办都专程到胶北街道学习，目前已经四个镇办计划参照胶北街道的做法进行实践。

# 温州路拓宽预计8月底完工

拓宽改造为11米机动车道+7米中央分隔带+11米机动车道

□半岛全媒体记者 李伟豪  
通讯员 史群

2月24日，温州路拓宽改造工程正式启动。该工程南起扬州支路，北至胶州东路，全长约1612米，涉及扬州支路—兰州路、郑州路—兰州路、郑州路—胶州路三个路段，计划今年八月份竣工。

据建设局市政工程处负责人尹宗宝介绍，扬州路至兰州路、郑州路至胶州路两个路段规划拓宽改造为11米机动车道+7米中央分隔带+11米机动车道，道路完工后，7米中央分隔带两侧将拓改为单向两车道，总共为双向四车道；郑州路至兰州路则由原先的8米单向单车道拓宽至12米的双向两车道。

**扬州支路—兰州路段**

由于温州路为南北主干道，车流量较大，为了不影响交通，建设局市政工



温州路效果图。

程处采用由南向北分段施工。

目前，扬州支路—兰州路已率先实行封闭施工，计划今年五月中旬完工。

记者在现场看到，市政工程处工作人员已经准备就绪，挖掘机也已经展开路面工作。

据现场工作人员介绍，该路段主要包括三方面的工程：新建污水管道，减少潜在安全隐患；新建雨水暗渠，敷设于道路中心线以东7M车行道下，方便排水通畅；整修拓宽路面，打造马路中央绿化景观，营造良好出行环境。

“我们将组织人员加班加点进行施工，克服困难，争取早日完成工程任务，方便市民通畅出行。”尹宗宝对记者说。

**工期计划安排**

(1)扬州支路—兰州路：

排水工期：2月16日~4月16日

道路工期：4月16日~5月18日

(2)郑州路—兰州路：

排水工期：5月01日~6月01日

道路工期：6月01日~6月20日

(3)郑州路—胶州路：

排水工期：6月20日~7月31日

道路工期：8月01日~8月31日

# 全市兵役登记率达到61%

胶州2017年18周岁男青年兵役登记掀高潮

□半岛全媒体记者 李伟豪  
通讯员 解奕宏 张文智

胶州市结合“全国征兵网”自2017年1月1日起开通网上登记功能，2月1日起进行网上报名应征的实际，扎实做好征兵准备工作。2017年胶州市18周岁男性公民4031人，截至3月1日，全市兵役登记率达到61%，并有多数镇(街道)兵役登记率达到100%。

**走家进户上门服务**

充分利用身边人员和资源搞好宣传发动。以镇(街道)为单位，组织参战老兵、军校学员、提干士兵、休战士官、

参军大学生召开座谈会，讲述自己当兵经历，现身说法，通过“身边人讲从军事”，让应征对象弄清“政治上有前途，经济上得实惠，成才上有发展”的政策，提高广大适龄青年对部队的认知和了解。基层武装部指导村(居)干部组织老党员、退役老兵，当好征兵“宣传员”；镇村干部进村入户送上《青岛市征兵政策法规解读》《致广大适龄青年及家长的公开信》《投笔从戎酬壮志 献身国防青春无悔》宣传资料，积极宣讲征兵政策。开通胶州市“征兵微信公众号”，各镇(街道)建立“参军报国微信群”，加强应征人员管理，及时发布征兵政策，解答咨询问题。利用单位电子屏幕，滚动播报征集条件、程序和方法，将青岛市和胶州市两级兵役通告张贴到每个村(居)和高中(中专)以上学校宣传栏，

确保宣传全覆盖。

对新调整的专武干部逐个进行帮抓，要求武装干事到派出所提取适龄青年名单，再录入电脑核对信息，后打印分发到各村(居)，安排村干部通知适龄青年及家长进行兵役登记。先期采取进村入户“拉网式”登记在位人员，后期对外出及漏登人员逐个查找登记。利用全国征兵网查找账号和客户服务功能，及时解决身份证号码重复注册和错登问题。

**微信群、当兵群及时沟通联系**

在兵役登记之前，提前到派出所打印18周岁男性公民352人名单，在全镇民兵干部会议上(一式三份)下发给各

村登记人员名单，使各村干部对本村的登记人数了如指掌。结合“一季征兵，四季宣传”下发《2017年男兵网上兵役登记和应征报名》宣传单，开通“山东征兵”、“青岛JZ”和胶莱镇“当兵群”三级微信平台，大力宣传兵役登记和征兵政策规定。在兵役登记工作中，镇武装部带着笔记本电脑，分成两组到13个管区(103个村庄)，手把手教适龄青年登录“全国征兵网”进行登记报名。走到哪个村庄，当天就能帮助该村完成登记任务，做到不漏一人。

对应征对象及时扫描二维码或邀请加入“当兵群”，纳入应征管理；和村干部及家长定期联系沟通，及时掌握应征对象的思想动态；同时，按照青岛市基层建设达标细则要求，将兵役登记资料及时上报，留存资料及时装订存档，以便检查备用。